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CONCOURS D’ASSISTANT DE DIRECTION  
DU SÉNAT 2 0 1 9 

 

 

VENDREDI 11 JANVIER 2019 
 

 
 

QUESTIONNAIRE À CHOIX MULTIPLES 

(Durée : 30 minutes) 
 

� Le présent questionnaire à choix multiples comporte 90 questions 
numérotées de 1 à 90. 

� Pour chaque question, trois réponses sont proposées. Il n'existe 
qu'une seule bonne réponse. 
  

 
Attention  : vous ne devez pas répondre sur le questionnaire mais sur 
la grille de réponses réservée à cet effet. 

 
Notation : 

− un point est attribué  pour chaque bonne réponse ; 

− un demi-point est retiré pour chaque mauvaise réponse ; 

− une question à laquelle le candidat apporte plusieurs réponses 
est comptabilisée comme une mauvaise réponse ; 

− en cas d’absence de réponse ou d’annulation d’une réponse, 
aucun point n’est attribué ni retiré. 

 

 
  

R É P U B L I Q U E  F R A N Ç A I S E  

 

DIRECTION  

DES RESSOURCES HUMAINES 

ET DE LA FORMATION 

 

 

R É P U B L I Q U E  F R A N Ç A I S E  
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1. Quelle est l’orthographe correcte ? 

A. Dilème 

B. Dilemne 

C. Dilemme 

 
2. Trouver la valeur associée au dernier animal : o urs 4, tortue 6, éléphant 8, 

dromadaire ?  

A. 9 

B. 10 

C. 16 

 
3. Quelle est la forme correcte de l’abréviation du  titre de civilité : « messieurs » ? 

A. MM. 

B. Ms 

C. Mrs 

 
4. Le nombre PI est :  

A. légèrement inférieur à 3,14 

B. égal à 3,14 

C. légèrement supérieur à 3,14 

 
5. Laquelle de ces villes n’est pas une capitale su d-américaine ? 

A. Quito 

B. Sucre 

C. Rio de Janeiro  
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6. La loi salique est une loi : 

A. relative à l’impôt sur le sel  

B. relative aux salaires 

C. relative à la transmission du trône aux seuls hommes 

 
7. Le résultat de l’équation (2x – 3) (4x + 1) = 0 est : 

A. 1 solution : ¾ 

B. Pas de solution 

C. 2 solutions : 3/2 et -1/4 

 
8. Quel écrivain n’était pas contemporain de Guy de  Maupassant ? 

A. Gustave Flaubert 

B. Alexandre Dumas père 

C. Paul Éluard 

 
9. Une commission mixte paritaire est composée de :  

A. 8 députés/8 sénateurs  

B. 7 députés/7 sénateurs 

C. 6 députés/6 sénateurs 

 
10. Lequel de ces chefs français est décédé en 2018  ? 

A. Alain Ducasse 

B. Marc Veyrat 

C. Joël Robuchon 
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11. La graphie de « Italien » correspond à : 

A. Un adjectif relatif à l’Italie 

B. Un habitant de l’Italie 

C. Une langue parlée en Italie 

 
12. Compléter la suite logique : 5, 8, 12, 17, 23  

A. 30 

B. 26 

C. 42 

 
13. Quelle phrase est correcte ? 

A. Les consignes que j’ai donné ont été respecté. 

B. Les consignes que j’ai donné ont été respectées. 

C. Les consignes que j’ai données ont été respectées. 

 
14. En mathématiques, les chiffres 5 et -5 sont : 

A. contraires 

B. opposés 

C. inverses 

 
15. Le Portugal est limitrophe de : 

A. La France 

B. L’Espagne 

C. La mer méditerranée 
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16. Le Sénat siège dans un Palais que fit construir e : 

A. La Reine Catherine de Médicis 

B. La Reine-Mère Marie de Médicis 

C. La Grande-Duchesse Marie-Adélaïde 

 
17. Sous Excel, CTRL + N permet :  

A. d’ouvrir une nouvelle feuille de calcul 

B. de fermer une feuille de calcul 

C. d’ouvrir un nouveau classeur 

 
18. Quel auteur a reçu deux fois le prix Goncourt ?  

A. Erik Orsenna 

B. Marguerite Duras 

C. Romain Gary 

 
19. Parmi ces hommes politiques, lequel n’a pas été  Président du Sénat : 

A. Jean-Pierre Bel 

B. Jean-Louis Debré 

C. Alain Poher 

 
20. Le tombeau de Napoléon 1 er est situé : 

A. À L’Hôtel des Invalides 

B. Au Panthéon 

C. À la Basilique de Saint-Denis 
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21. Quelle phrase est correcte sur le fond et sur l a forme ? 

A. Le délégataire donne pouvoir à un délégué. 

B. Le déléguant donne pouvoir à un délégataire. 

C. Le délégant donne pouvoir à un délégué. 

 
22. À compter de quelle date le Royaume-Uni sera-t- il officiellement sorti de l’Union 

européenne ? 

A. 30 mars 2019 

B. 30 juin 2019 

C. 1er janvier 2020 

 
23. Quelle est la bonne orthographe ? 

A. Il a organisé deux référendums 

B. Il a organisé deux réferendums 

C. Il a organisé deux référendum 

 
24. Compléter cette suite logique : 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13 

A. 17 

B. 19 

C. 21  

 
25. Quelle phrase est correcte ? 

A. Ci-annexé la copie de la facture que nous a transmis le prestataire. 

B. Je vous envoie, ci-joint, les propositions de rédaction qu’ont présentées les 
rapporteurs. 

C. Vous trouverez ci-incluse copie de la lettre que vous a adressée M. le 
président. 
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26. Si on divise 50 par ½ on obtient : 

A. 25 

B. 50 

C. 100 

 
27. La capitale de la Suède est : 

A. Stockholm 

B. Helsinki 

C. Copenhague 

 
28. Que fut voté la nuit du 4 août 1789 ? 

A. La condamnation à mort de Louis XVI 

B. L’abolition des privilèges  

C. L’abolition de l’esclavage 

 
29. Quel raccourci clavier donne  « É » 

A. Alt0201 

B. Alt0187 

C. Alt0255 

 
30. Qui a illustré « Le petit Nicolas » ? 

A. Gotlib 

B. Goscinny 

C. Sempé 
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31. Qui est l’avant-dernier président de l’Assemblé e nationale ? 

A. François de Rugy 

B. Richard Ferrand 

C. Claude Bartolone 

 
32. Parmi ces trois personnes, laquelle n’a jamais été Maire de Paris 

A. Jacques Chirac 

B. Alain Juppé 

C. Bertrand Delanoë 

 
33. Qui est l’actuel président de la Commission eur opéenne ? 

A. Michel Barnier 

B. Jean-Claude Juncker 

C. Donald Tusk 

 
34. Un discours court, prononcé en public et ayant un caractère officiel est : 

A. une allocation 

B. une élocution 

C. une allocution 

 
35. Laquelle de ces formes est correcte ? 

A. Des timbres-poste 

B. Des timbre-amendes 

C. Des timbres-quittance 
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36. Quel est le nombre manquant pour compléter la s uite logique suivante ? 
2 – 6 – 14 – 30 – … 

A. 46 

B. 54 

C. 62 

 
37. Quelle phrase est correcte ? 

A. Les enfants sont allé voir les films qu’on leur a recommandé. 

B. Les enfants sont allés voir les films qu’on leur a recommandé. 

C. Les enfants sont allés voir les films qu’on leur a recommandés. 

 
38. Si une moto roule aux vitesses autorisées, comb ien lui faut-il de temps pour faire 

Paris-Bordeaux ? 

A. 1 heure 

B. 6 heures 

C. 12 heures 

 
39. Le département portant le numéro 96 : 

A. est La Réunion 

B. est le Territoire de Beaufort 

C. n’existe pas 

 
40. La Commune de Paris est une période insurrectio nnelle qui s’est déroulée 

A. en 1871 

B. en 1934 

C. en 1791 



10 
 

41. Quelle combinaison de touches permet d’accéder à la fonction 
« sélectionner  tout » ? 

A. Shift + F3 

B. Ctrl + A 

C. Alt + T 

 
42.  « Le déjeuner sur l’herbe » est un tableau de : 

A. Claude Monet 

B. Camille Pissaro 

C. Édouard Manet 

 
43. Le référendum du 4 novembre 2018 concernait : 

A. Mayotte 

B. La Polynésie 

C. La Nouvelle-Calédonie 

 
44. De quel parti est issue la chancelière Angela M erkel ?  

A. La CDU 

B. Le FPD 

C. Le SPD 

 
45. Au sein de l’Union européenne, quelle instituti on est à l’initiative des actes 

législatifs ? 

A. La Commission européenne 

B. Le Parlement européen 

C. Le Conseil de l’Europe 
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46. Que signifie « une armée mexicaine » ? 

A. Une situation où l’ambiance est révolutionnaire 

B. Une situation où les donneurs d’ordre sont trop nombreux 

C. Une situation où personne ne veut agir 

 
47. Quelle phrase est correcte ? 

A. Il a été victime d’un infractus du myocarde 

B. C’est une nuance infinidécimale 

C. L’astérisque renvoie à une explication 

 
48. Quels nombres complètent la série : 157, 77, 37 , 17 ?  

A. -7, -27 

B. 7, 2  

C. 7, 0 

 
49. Quelle est la forme correcte ? 

A. Ils se sont lavé les mains 

B. Ils se sont lavées les mains 

C. Ils se sont lavés les mains 

 
50. Si je roule à 130 km/h, combien de temps faut-i l pour parcourir 30 km ? 

A. 30 minutes environ 

B. 45 minutes environ 

C. 15 minutes environ 
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51. La préfecture de la Haute-Corse est : 

A. Ajaccio 

B. Bastia 

C. Calvi 

 
52. Lequel de ces maréchaux de France a signé l’arm istice du 11 novembre 1918 ? 

A. Joseph Joffre 

B. Ferdinand Foch 

C. Philippe Pétain 

 
53. On obtient un espace insécable : 

A. Ctrl, Maj et Entrée 

B. Alt Gr, Maj et Espace 

C. Ctrl, Maj et Espace 

 
54. Mucha était : 

A. un héros de manga 

B. un peintre tchèque 

C. le libérateur du Panama 

 
55. François Mitterrand a été Président de la Répub lique française durant : 

A. 7 ans 

B. 12 ans 

C. 14 ans 
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56. Laquelle de ces trois sociétés n’appartient pas  au « GAFA » ? 

A. Apple 

B. Amazon 

C. Airbnb 

 
57. Le Conseil de l’Europe est  

A. Une institution de l’Union européenne regroupant les chefs de gouvernement 
des États membres  

B. Une organisation regroupant 47 États membres 

C. Une cour de justice 

 
58. « ultramarin » est un adjectif relatif à : 

A. Une personne ne souhaitant vivre que sur l’eau 

B. L’étude des abysses 

C. L’outre-mer 

 
59. Quelle est la graphie correcte ? 

A. Quoique je lui fasse confiance, j’ai des doutes 

B. Quoiqu’il en soit, c’est décidé ! 

C. Quoique vous disiez, il ne le croira pas. 

 
60. Quelle est la lettre manquante pour compléter l a suite logique suivante ? 

A – Z – E – X – I – … 

A. V 

B. W 

C. Y 
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61. Quelle est la forme correcte ? 

A. Pardonne-moi 

B. Pardonnes moi 

C. Pardonnes-moi 

 
62. Lors d’une course, Patrice dépasse le deuxième coureur. Quelle est alors sa 

position ?   

A. premier 

B. troisième 

C. deuxième 

 
63. L’Ile-de-France compte environ : 

A. 2 millions d’habitants 

B. 12 millions d’habitants 

C. 22 millions d’habitants 

 
64. De quel type sont traditionnellement les clavie rs d’ordinateur en France ? 

A. QWERTY 

B. AZERTY 

C. PC/XT 

 
65. Banksy est : 

A. Un artiste urbain anglais 

B. Un champion d’échec russe 

C. Un whisky écossais 
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66. Parmi ces trois personnes, laquelle a été Premi ère ministre ? 

A. Simone Veil 

B. Edith Cresson 

C. Martine Aubry 

 
67. Combien de cases composent un échiquier ? 

A. 64 

B. 81 

C. 100 

 
68. Que signifie « nœud gordien » ? 

A. L’obstruction naturelle d’un canyon 

B. Problème compliqué résolu par une action brutale 

C. Encombrement des voies respiratoires 

 
69. Quelle est l’orthographe correcte ? 

A. notamment 

B. nottament 

C. notament  

 
70. Quelle est la forme incorrecte ? 

A. Un discours de plus de vingt minutes 

B. Un rapport de cent quatre-vingt pages 

C. Un extrait de la page quatre-vingt 
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71. Quel est le pluriel correct ? 

A. Des ayant droit 

B. Des ayants droits 

C. Des ayants droit 

 
72. L’accastillage appartient au vocabulaire : 

A. De l’équitation 

B. Du nautisme 

C. De la cuisine 

 
73. Le Président du Conseil Constitutionnel est : 

A. Michel Charasse 

B. Jean-Louis Debré  

C. Laurent Fabius 
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74. Les résultats d’un sondage téléphonique vous on t été communiqués sous la 
forme du tableau Excel ci-dessous : 

 

 

À partir de ces données, vous devez déterminer le n ombre d’hommes ayant 
participé au sondage ; laquelle des propositions su ivantes vous le permet ?  

A. =A2+A3+A6 

B. =NB.SI(A2:A8;"Homme") 

C. =SI(A2:A8="Homme";SOMME;"Femme") 

 
75. À partir du tableau de la question précédente, vous devez déterminer la moyenne 

d’âge des personnes ayant une opinion favorable ; l aquelle des propositions 
suivantes ne vous le permet pas ? 

A. =MOYENNE.SI(C2:C8;"Favorable";B2:B8) 

B. =MOYENNE(B3;B7) 

C. =B3+B7/2 

 
76. Quelle est la forme correcte ? 

A. Avoir des ennuis pécuniers 

B. Avoir des ennuis pécuniaires 

C. Avoir des ennuis pécunières 
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77. Un nénuphar double de surface chaque jour. Au b out de 16 jours, il occupe la 
totalité de l’étang dans lequel il est. Quand occup ait-il le quart de la surface de 
l’étang ? 

A. Le 4eme jour 

B. Le 8eme jour 

C. Le 14eme jour 

 
78. Laquelle de ces formules est un oxymore ? :  

A. Une obscure clarté 

B. Un chasseur sachant chasser 

C. Monter en haut 

 
79. Le prix d’une matière première d’une valeur de 100 en 2013 a fluctué de 2014 à 

2017 en augmentant de 50 % la seconde et la troisiè me année, et en diminuant de 
50 % les deux autres années. Quel est son prix en 2 017 ? 

A. 56,25 

B. 100 

C. 150 

 
80. La France compte : 

A. 15 régions 

B. 18 régions 

C. 22 régions 

 
  



19 
 

81. En janvier 2017, la parité euro/dollar était de  1,5 et le prix du baril de pétrole de 
120 dollars. En janvier 2018, la parité euro/dollar  était de 1,65 et le prix du baril de 
pétrole de 132 dollars. Le prix du baril, exprimé e n euros : 

A. a augmenté 

B. a diminué 

C. est resté stable 

 
82. Édouard Philippe est :  

A. Premier Ministre 

B. Premier ministre 

C. premier ministre 

 
83. Le français Cédric Villani est lauréat  ? :  

A. Du Prix Nobel de physique 

B. Du Prix de l'Académie des sciences 

C. De la Médaille Fields 

 
84. À quelle activité l’adjectif « halieutique » se  rapporte-t-il ? 

A. La pêche 

B. La géologie 

C. L’élevage en altitude 

 
85. Entre 2017 et 2018, un produit passe de 7,5 eur os à 15 euros. Il a ainsi augmenté 

de : 

A. 2 % 

B. 50 % 

C. 100 % 
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86. Quelle capitale accueillera les prochains jeux Olympiques et Paralympiques 
d’hiver ? 

A. Tokyo 

B. Pékin 

C. Helsinki 

 
87. Simone Veil ne fut jamais membre : 

A. Du Parlement européen 

B. De l’Assemblée nationale 

C. Du Conseil constitutionnel 

 
88. L’adjectif : « pusillanime » qualifie une perso nne : 

A. Craignant le risque et les responsabilités, manquant d’audace, de courage et 
de fermeté 

B. Aimant la bagarre, faisant preuve d’ardeur et d’agressivité dans la lutte 

C. Sachant mobiliser un grand nombre de personnes pour une action commune 

 
89. Quelle série française met en scène des agents d’un  service de renseignement ?  

A. Engrenages 

B. Baron noir 

C. Le Bureau des Légendes 

 
90. En quelle année les prochaines élections munici pales sont-elles prévues ? 

A. 2020 

B. 2022 

C. 2024 


